

塑文明,聚内蕴,引爆点

盐城大纵湖旅游度假区“流量”常新常红



小游客全程牵着导游小姐姐的手,一直到讲解结束,还不愿意松开,这画面就像家人一样温馨。游客和导游都特别感动……这是近日发生在盐城大纵湖旅游度假区东晋水城景区里的温情一幕。现代快报记者了解到,国庆期间,在大纵湖旅游度假区,各种活动精彩纷呈,文明旅游蔚然成风。尤其是近1000名工作人员坚守在岗位,他们默默奉献,履职尽责,成为景区里一道“最美风景”。

现代快报/ZAKER南京记者 姜振军 通讯员 刘庆宝

300架无人机点亮“夜经济”

300架无人机如一片片美丽的花瓣整齐划一、腾空而起,用多彩的灯光在夜空中变幻出“我爱中国”“奋斗百年路启航新征程”“欢度国庆”等造型,与美丽的大纵湖交相辉映流光溢彩……国庆期间,300架无人机空降盐城大纵湖东晋水城景区,用一场场壮观的灯光秀点亮夜空的视频多次在朋友圈刷屏。

据了解,此次以“穿越水乡点亮纵湖”为主题的庆国庆无人机灯光秀表演从9月30日持续到10月5日。“整个灯光秀持续15分钟左右,将欢庆国庆的氛围和东晋水城慢生活的情怀贯穿始终。”东晋水城相关负责人表示,用无人机灯光秀的形式展现了里下河特色元素,实现了科技与人文结合之美,给广大游客带来了一场精彩绝伦的视觉盛宴。

国庆期间,夜幕下的盐城

大纵湖东晋水城,灯火通明,游客如织。10月6日晚7时许,记者在现场看到,景区内宋氏宗祠西侧的湖面,水光潋滟,在一片声光影中,演员们正唯美地还原《九九艳阳天》的红色爱情故事,游客们驻足围观,每到高潮处,水里的瀑布总会喷得很高,大家拍手叫好。

“这油端子太好吃了,还是我们小时候的味道。”在建安大街,大纵湖湖鲜美食节正在举行,游客既能看各种精彩表演,还能享受夜经济带来的上百种美食。据了解,今年国庆大纵湖旅游度假区重点安排了湖鲜文化美食节、宋潮国风荟、湿地生态文化节等三大活动,以及景区十余项特色文化活动表演,通过沉浸式文旅体验,充分占领十一黄金周的旅游市场,以多活动复合式覆盖,充分吸引把握住了此次黄金周的旅游流量。

千亩湖塘花海带动村民增收

营负责人姚宝园说。

10月7日上午,记者站在湖塘花海景区的观景台上远眺,广袤碧绿的水稻田里用深色水稻栽培的“不忘初心 牢记使命”八个大字非常显眼。南侧不远,大闸蟹形状和大纵湖Logo的稻田画栩栩如生。百日菊、硫华菊等菊花镶嵌在路道和河道两侧,在秋风中向游人绽放出美丽的笑容。

“我们年纪大了,责任田流转出去,我们拿租金,反过来还能在田里做工,每天能有100元收入。”68岁的昌俊銮是鱼范村人,她正背着农具,给油菜秧苗浇水、除虫。在水上,65岁的船工宋孝国正熟练地划着游船。“我从小就在这里长大,会摇橹划船,忙的时候来帮忙,比我在市区当保安强。”在姚宝园看来,湖塘花海不仅是景区,更能助农增收,其中的550亩稻田虽然是景区的一部分,但已流转出去,村民不仅拿租金,还能在这里打工,一举多得。



文明旅游给度假区锦上添花

“我走了这么多地方,这里的观光车驾驶员服务真棒。”国庆假期第一天,南京游客张先生带着坐在轮椅上的父亲到大纵湖旅游度假区观光游玩,因为不能行走,观光车驾驶员蒋超主动上前帮忙抬着老人,还把老人的轮椅折叠好、放好,张先生一边夸赞,一边向蒋超竖起大拇指。

国庆期间,观光车驾驶员“干文明事、做文明人”,在景区中随处可见。游客称赞,大纵湖景色美,人更美,观光车驾驶员特别有礼貌,服务态度也好,真是文明和谐的旅游胜地。据统计,度假区共有几十辆观光车、约50名驾驶员。“景区对我们的仪容仪表、行车速度、服务姿态、景点讲解及特殊情况处理等方面都有严格的要求。”蒋超笑着说,他们在文明服务中,早练就了“眼观六路、耳听八方”的本领,游客需要什么帮助,通过眼神和动作就已心领神会,大家都会及

时搭把手。有序排队扫码入园、垃圾分类不乱扔、公益广告随处可见、志愿者服务各个点位、景区干净整洁……国庆期间,记者走访大纵湖旅游度假区时看到,游客积极配合景区做好疫情防控工作,主动戴口罩入园,主动出示健康码和行程码,响应文明旅游号召,商家文明用语,大家用行动为假期出游添彩。

10月6日晚8点,现代快报记者跟随游客队伍来到东晋水城灯光秀现场,大家不拥挤,不扎堆,很多游客主动给老人和孩子礼让凉亭里的位置。表演结束后,无座的游客及时将垫坐用的纸张带入垃圾桶,全场没有看到一张废纸。“文明出行的理念好像在每一名游客的心中开花结果,大纵湖度假区做了一个好的榜样。”浙江金华的游客王女士表示,看到这一幕幕文明的景象,自己的心情也跟着变得愉悦。

近千名工作人员坚守成“最美风景”

“虽然假期没能在家陪父母孩子,但能在工作岗位上让每位游客都玩得开心,我们也很满足。”10月7日晚,国庆长假的最后一天,盐城大纵湖旅游度假区东晋水城景区里,43岁的船娘王翠红和45岁的姜林霞划着风情木船,略显疲惫的脸上充满了喜悦。

因为国庆假期游客多,7名船娘不能轮换休息,她们从早上8点要工作到晚上9点。“忙的时候盒饭都来不及吃。”主管徐坤江说,东晋水城里水网稠密,还有24座不同的桥,每座桥的名字来由都有故事,作为船娘,她们不仅要掌握划船的技能,还要会简单的讲解。

和船娘一样,假期里的导游也是相当辛苦。1999年出生的范平平来自建湖,去年4月,学旅游专业的她成了东晋水城的一名导游。“国庆节很忙,每天要带4个左右的团,晚上到宿舍躺下就能睡着。”让范平平印象最深的是10月3日,她带的团中有3个是徒步的,

那天她的步数是两万四千多步。

“有一个小孩子,大概六七岁,看到我后非常亲切,然后全程就牵着我的手,让我感觉在向家人讲解一样,讲解结束了孩子也不肯松开。”这样的经历对范平平来说也是第一次,让她感到很温暖,“本来假期里大家都忙得不可开交,经过这件事,让我一下子心情特别的好,像拨开乌云见天日,感觉被认可,也让我更加喜欢自己的工作,更加爱上大纵湖。”

保障景区安全的民警王玉龙、辛勤奉献的保洁工王英、任劳任怨的冷菜师姜美秀、热情服务的观光车女司机王芳、一刻停不下来的物业公司彭正源、穿梭在游客中的“红马甲”……国庆期间,在盐城大纵湖旅游度假区,近千名景区工作人员,放弃与亲人团聚的美好时光,坚守在工作岗位,用辛勤和汗水履行着责任与使命。

供图:盐城大纵湖旅游度假区